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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS ONZE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 11 de fevereiro de 2025, às 13h52. Solicito ao Vereador Cezão da Farmácia 

que faça a invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “César 

Augusto de Carvalho Bianchi”: Vamos agradecer a Deus, né? Mais uma Sessão Ordinária, que 

Deus possa nos dar saúde, sabedoria, para que possamos conduzir nossa Sessão Ordinária aí. Vamos 

puxar um Pai Nosso aí. Pai nosso que estais no céu, Santificado seja o Vosso nome, venha a nós o 

Vosso reino, seja feita a Vossa vontade, assim na terra como no céu. O pão nosso de cada dia nos dai 

hoje, perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem ofendido. Não nos 

deixeis cair em tentação, mas livrai-nos do mal. Amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a 

invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 4 de 

fevereiro de 2025. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada 

a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 4 de fevereiro de 2025. Passaremos agora à leitura 

das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 

Vereador Ney do Gás, 1º Secretário, que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Projeto de Decreto Legislativo, Projeto n. 1, autoria: Professor Edinho: Assunto: “Cria a 

Medalha Universitário de Destaque no âmbito da Câmara Municipal de Sumaré”; Projeto de Lei n. 

127, autoria: Professor Edinho: Assunto: “Estabelece o tempo máximo de atendimento aos pacientes 

em Unidades de Pronto Atendimento (UPAs) e Hospitais no Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 128, autoria: Rudinei Lobo: Assunto: “Institui o Banco Municipal de 

Fraldas Descartáveis Infantis e Geriátricas e assegura à pessoas com deficiência, pessoas com 

paralisia cerebral ou portadores de Transtorno do Espectro Autista (TEA), no Município de Sumaré, 

o direito ao recebimento gratuito de fraldas descartáveis em todo o ciclo da vida”; Projeto de Lei n. 

129, autoria: Rudinei Lobo: Assunto: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação em braile nas 

portas dos gabinetes e salas de repartições públicas e privadas para os deficientes visuais e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 30(sic), autoria: Professor Edinho: Assunto: “Dispõe sobre a limpeza 

de terrenos baldios de propriedade particular no Município de Sumaré e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 131, autoria: Professor Edinho: Assunto: “Proíbe a reprodução de músicas que 

contenham apologia ao crime, uso de drogas, violências, conteúdo pornográfico, linguagem obscena 

ou expressões de duplo sentido nas escolas municipais de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto 

de Lei n. 132, autoria: Ney do Gás: Assunto: “Dispõe sobre a criação do Prêmio Escola Sustentável 

no Município de Sumaré”; Projeto de Lei 183, autoria: Ney do Gás: Assunto: “Institui a 

obrigatoriedade de permanência de salva-vidas de piscinas durante o seu funcionamento em escolas, 

creches, centros educacionais e esportivos, balneários e similares da rede pública e privada em todo 

município, e dá outras providências”; Projeto de Lei 134, autoria: Vereador Edinho (Professor 

Edinho): Assunto: “Institui o programa ‘Maria da Penha vai à Escola’ visando sensibilizar e 

conscientizar os alunos da rede municipal sobre a violência doméstica e familiar contra a mulher”; 

Projeto de Lei 135, autoria: Professor Edinho: Assunto: “Acrescenta dispositivos na Lei n. 2244, de 

13 de dezembro de 1990, propondo o parcelamento do Imposto sobre a Transmissão Inter Vivos de 

Bens Imóveis (ITBI) em até 10 vezes”; Projeto de Lei n. 136, autoria: Professor Edinho: Assunto: 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a criar o Centro Solidário de Acolhimento Noturno no 

Município de Sumaré e dá outras Providências”; Projeto de Lei 137, autoria: Ney do Gás: Assunto: 

“Institui o Programa de Atendimento Médico nas creches do Município de Sumaré”; Projeto 138, 

autoria: Ney do Gás: Assunto: “Institui a obrigatoriedade de apresentação dos materiais utilizados em 

procedimentos de vacinação ao paciente ou seu responsável”; Projeto de Lei 139, autoria: Ney do 
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Gás: Assunto: “Dispõe sobre o ‘Disque Plante uma Árvore’ no Município de Sumaré”; Projeto de 

Lei n. 140, autoria: Ney do Gás: Assunto: “Cria a campanha ‘Energia Solar, Energia Limpa’ no 

âmbito do Município de Sumaré”; Projeto de Lei 141, autoria: Professor Edinho: Assunto: “Proíbe a 

preparação de concreto, argamassa e similares sobre novos pavimentos asfálticos das vias públicas e 

dá outras providências”; Projeto de Lei 142, autoria: Rudinei Lobo: Assunto: “Dispõe sobre a 

instalação de banheiros químicos adaptados às pessoas com necessidades especiais nos eventos de 

qualquer natureza no Município de Sumaré”; Projeto de Lei 143, autoria: Alan Leal: Assunto: 

“Dispõe sobre normas de proteção aos animais em situações de desastre no município de Sumaré; 

Projeto de Lei 144, autoria: Vereador Alan Leal, Raí do Paraíso, Tião Correa, Welington da 

Farmácia, Professor Edinho, Valdir de Oliveira, João Maioral, Joel Cardoso, Tavares, Allan Sangalli, 

César Bianchi e Vereador Fabinho: Assunto: “Altera o Inciso II do Art. 12 da Lei 7310, de 19 de 

junho de 2024, o Art. 7º, e o Inciso I do Art. 6º da Lei 7363, de 19 de dezembro de 2024, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 145, autoria: Vereador Hélio Silva: Assunto: “Autoriza o Poder 

Executivo a instituir o Projeto ‘Mulher Mais Segura’, visando a implantação de rede integrada de 

proteção, saúde e acolhimento às vítimas de violência no município de Sumaré, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 146, autoria: Hélio Silva: Assunto: “Institui o ‘Dia Municipal do 

Motoboy’, a ser comemorado anualmente no dia 29 de julho na Cidade de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 147, autoria: Hélio Silva: Assunto: “Autoriza o Poder Executivo a 

instituir a Política Municipal de Empregabilidade e Captação Juvenil no Município de Sumaré, e dá 

outras providências”; Projeto de Lei 148, autoria: Hélio Silva: Assunto: “Institui o Dia Municipal do 

Samba, a ser comemorado anualmente em 2 de dezembro, no âmbito do Município de Sumaré; 

Projeto de Lei 149, autoria: Hélio Silva: Assunto: Institui a Campanha Permanente de Saúde Vocal e 

Auditiva dos educadores da Rede Pública Municipal de Ensino do Município de Sumaré e da outras 

providências”; Projeto de Lei 150, autoria: Hélio Silva: Assunto: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

divulgação anual dos relatórios sobre vistorias realizadas pelo Poder Executivo nos equipamentos 

públicos do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 151, autoria: Hélio Silva: 

Assunto: “Dispõe sobre a inclusão da tipagem sanguínea e fator RH no uniforme e/ou capacete dos 

motoboys e mototaxistas no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto 152, autoria: 

Hélio Silva: Assunto: “Institui o Dia Municipal da Língua Brasileira de Sinais (Libras) no Município 

de Sumaré e dispõe sobre comemoração”; Projeto de Lei 153, autoria: Hélio Silva: Assunto: 

“Autoriza o Poder Executivo a conceder o benefício de gratuidade no transporte coletivo de 

passageiros às pessoas compreendidas na faixa etária entre 60 a 65 anos, na forma que especifica”; 

Projeto de Lei 154, autoria: Hélio Silva: Assunto: “Dispõe sobre a instituição da Política Municipal 

de Incentivo às Feiras Gastronômicas e comercialização de alimentos em trailers, vans, caminhões e 

veículos similares (conhecido como food trucks) no Município de Sumaré, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei 155, autoria: Welington da Farmácia: Assunto: “Institui o Censo Qualificado das 

Pessoas com TEA (Transtorno do Espectro Autista) e de seus familiares no âmbito do Município de 

Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 156, autoria: Dudu Lima: Assunto: “Institui no 

Calendário Oficial do Município de Sumaré o ‘Arraiá da AABB’ realizada pela Associação Atlética 

do Banco do Brasil de Sumaré”; Projeto de Lei 157, autoria: Dudu Lima: Assunto: “Institui o Fundo 

de Apoio ao Empreendedor do Município de Sumaré, de forma a estabelecer os mecanismos de 

estruturação e controle para viabilizar o apoio e o fomento da capacidade empreendedora dos 
negócios do Município de Sumaré, e o Programa de Apoio ao Empreendedor, destinado a beneficiar 

microempreendedores individuais (MEI), microempresas (ME) e pequenas empresas com atuação no 

âmbito do Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei 158, autoria: Dudu Lima: 

Assunto: “Institui a Política Municipal de Fomento à Cultura de Sumaré, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei 159, autoria: Dudu Lima: Assunto: “Dispõe sobre a implementação de aplicativo de 
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mobilidade urbana para smartphones e/ou plataforma web em caráter gratuito, com sistema de 

informações operacionais sobre itinerários e horários de transporte público municipal, dentre outros, 

como contrapartida das empresas concessionárias prestadoras do serviço, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 160, autoria: Dudu Lima: Assunto: “Dispõe sobre a criação de ações de incentivo 

para a participação comunitária na zeladoria e cuidado dos bairros em parceria com o Poder Público 

Municipal, e dá outras providências”; Projeto de Lei 161, autoria: César Bianchi: Assunto: “Institui a 

Carteira de Identificação da Pessoa com Síndrome de Down (CISD)”; Projeto de Lei 162, autoria: 

Dudu Lima: Assunto: “Institui a implementação, criação e regulamentação de cooperativa de 

catadores de materiais recicláveis no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 

163, autoria: Dudu Lima: Assunto: “Institui o Cadastro Municipal de Catadores de Materiais 

Recicláveis e Cooperativas de Catadores de Materiais Recicláveis no Município de Sumaré”; Projeto 

de Lei 164, autoria: Dudu Lima: Assunto: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação, em página 

eletrônica oficial do Município, das informações sobre o fornecimento e a relação de medicamentos 

disponíveis na Rede Municipal de Saúde”; Projeto de Lei 165, autoria: Dudu Lima: Assunto: 

“Institui a Política de Coleta Seletiva Bairro a Bairro de Resíduos Sólidos e Recicláveis no 

Município de Sumaré, estabelece a necessidade de cronograma de coleta e diretrizes para a sua 

execução, e dá outras providências”; Projeto de Lei 166, autoria: Dudu Lima: Assunto: “Institui o 

programa de incentivo e desconto denominado ‘IPTU Verde’ no âmbito do Município de Sumaré e 

dá outras providências”; Ofício 01617/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio... – desculpa, 

Presidente - Ofício n. 1/2025: “Prezado Presidente, tenho a honra de informar à V. Exa. que, à partir 

dessa data, indico na qualidade de Líder de Governo junto a essa a Casa de Leis o Sr. Welington 

Domingos Pereira. Solicito a gentileza de informar a todos os Nobres Vereadores sobre a referida 

indicação para que surta seus efeitos. Sem mais para o momento, subscrevo-me renovando os meus 

protestos de respeito e consideração. Prefeito Henrique Stein Sciascio”. Feita a leitura, Sr. 

Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Posso falar daqui? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Diante a leitura dos Documentos, eu gostaria de parabenizar o Welington pela indicação do 

Prefeito. Não sou da base do Prefeito, mas pelo respeito à pessoa dele, à liderança política que ele se 

encontra, desejo um bom trabalho para o senhor. Deus te abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Queria aqui, desde já, parabenizá-lo, Vereador Welington Domingos Pereira, pela indicação do 

Prefeito Henrique Stein. E espero que o senhor faça um bom trabalho, uma boa condução. O senhor, 

que já foi Vereador dessa Casa anteriormente, já foi Presidente, acredito que realizará um bom 

trabalho de liderança de Governo. Parabéns! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Primeiramente, eu 

quero parabenizar ao Vereador Welington da Farmácia, que vai ser a liderança do Governo, que vai 

ser o contato direto dos Vereadores com o Governo. E faça bom trabalho, Welington, a gente confia 

muito no seu legado, que assim como o André, que é o nosso Vice-Prefeito, você que tem uma 

carreira gigantesca aqui na Cidade, te parabenizo. E quero pedir, Presidente, Urgência no Projeto de 

Lei 144, por favor. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço à Secretaria que providencie o 
Projeto de Urgência do Vereador Alan Leal, de n. 144. [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço também que, por 

favor, providencie também uma Urgência da minha autoria, de n. 2, Projeto de Resolução. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Permissão para falar do local? 
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“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Também 

parabenizar o Welington aí e(*) o Governo. Pode contar com a gente, Welington. Presidente eu 

queria pedir a Urgência do Projeto n. 1/2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, que Projeto 

seria esse Projeto? Qual seria esse Projeto? “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Conteúdo do Projeto. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Dispõe sobre a implantação do Espaço Motoboy. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que 

providencie também a Urgência do Projeto n. 1, de autoria do Vereador Raí do Paraíso. “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Permissão para falar no local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “César 

Augusto de Carvalho Bianchi”: Peço Urgência no Projeto 161/2025 também. Aproveitar para 

parabenizar o Welington aí, vai representar o Governo aí dentro da Câmara. Conte com a gente, 

Welington. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que a Secretaria também providencie o Projeto-- “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: --de Urgência 161. Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: A tempo também, eu quero parabenizar o Vereador Welington pela indicação, 

por ser indicado o Líder de Governo. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tavares. “Vereador 

“José Tavares de Siqueira”: Presente [Risos]. Também quero parabenizar aqui o nosso líder 

Welington da Farmácia, é indicação do nosso Prefeito. E conte com a gente, meu líder. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Obrigado. 

Quero também parabenizar o nosso colega de bancada aqui, o Welington, por ser indicado como 

Líder de Governo. Pode contar comigo, nosso mandato está junto para poder fazer o melhor. 

Obrigado. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Parabenizar o 

Vereador Welington, seu senso de liderança. O Prefeito o indicou como Líder do Governo. Parabéns. 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Também 

aqui quero parabenizar o Vereador Welington, ele é uma indicação do nosso Prefeito e nossa 

também. Deus continue abençoando, dando sabedoria, para que juntos nós possamos fazer o melhor 

pela nossa Cidade de Sumaré. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das 

Indicações-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem... Quem pediu a questão de 

ordem? Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Bom(*), peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Venho aqui primeiramente agradecer a Deus, 

agradecer o nosso Prefeito Luiz Dalben, o nosso Prefeito... Vice-Prefeito André. Agradecer a cada 

um dos nossos Vereadores. Quero... Quero corrigir minha fala aqui [Risos]. [Risos] [Falas fora do 

microfone] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Eu gostei [Risos]. Quero 
primeiramente agradecer a Deus, agradecer o nosso Prefeito Henrique, agradecer o nosso Vice-

Prefeito, o André, e a cooperação de todos os Vereadores aqui da base e a não-base aqui, Rudinei 

Lobo e os demais Vereadores. Meus sinceros agradecimentos. E eu creio que a Casa aqui, o Líder de 

Governo não é o Welington, somos todos nós dessa base do Governo, que está aqui pronto para fazer 

o trabalho. Muito obrigado e Deus abençoe a todos vocês. ”Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 
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Presidente, pela ordem, Presidente. Pela ordem, Presidente. [Risos] “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Dá água para o Presidente aí. Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também dar os parabéns 

ao Vereador Welington pela liderança e ao Prefeito Henrique pela nomeação. E nós também, que 

indicamos o nome do Welington como nosso Líder de Governo. Obrigado, Welington. Deus 

abençoe, parabéns. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Peço permissão para falar do local. Quero aqui parabenizar 

também o Nobre Vereador Welington da Farmácia pela indicação de ser Líder do Governo, que Deus 

abençoe nessa caminhada. E que essa Casa venha sempre trabalhar em prol do nosso Município. 

Deus abençoe! “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Obrigado, Pereirinha! 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Peço permissão para 

falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. 

Claro, Vereador. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Eu quero parabenizar aí o Welington 

por receber essa indicação do Prefeito Henrique para ser o Líder de Governo nessa Casa. Indicado 

porque tem bastante capacidade para isto. Só queria lembrá-lo que o amor do coração às vezes trai a 

força do pulmão [Risos]. [Risos] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Oh, meu 

Nobre amigo Vereador Geraldo, meu ex-presidente dessa Casa. Meu sincero… consideração, mas 

sou grato pelas suas palavras. Mas o nosso Prefeito é o Henrique do Paraíso. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Peço aqui perdão aqui a todos que estão presentes, né, comecei a dar muita risada, até chorei 

de tanta alegria. Muitos anos juntos, então é difícil esquecer. Mas, agora passaremos à leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Peço ao 2º Secretário, Professor Edinho, que faça a 

leitura, por favor. [Falas fora do microfone] “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicações, 

vamos lá às Indicações. Indicação do Vereador Rudinei Lobo - n. 891 a 938: Assunto: Tapa-Buraco, 

Cata-Treco, diversos; Indicação do Vereador Professor Edinho: Desentupimento de bueiro, n. 939; 

Indicação 940: assuntos diversos; Indicação 941 - Professor Edinho: Limpeza e roçagem; Indicação 

942, de autoria do Vereador Rodrigo Digão, a 944: Reparo na pavimentação asfáltica; Indicação do 

Vereador Tavares - n. 945 a 952: Roçagem, limpeza, Tapa-Buraco, diversos; Indicação do Vereador 

Alan Leal – n. 953 a 962: Assunto: Implantação de poste na Av. São Judas, manutenção, limpeza e 

roçagem, e diversos; Indicação do Vereador... de autoria do Vereador Allan Sangalli – n. 963 a 968: 

Regularização de guia, Tapa-Buraco, diversos; Indicação do Vereador Raí do Paraíso - n. 969 a 971: 

Instalação de ponto de ônibus, lombada, diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal – n. 

972 a 989: Diversos; Indicação n. 990, do Vereador César Bianchi, ao n. 995: Reparo de estrutura do 

escoamento de água, roçagem e diversos; Indicação do Vereador Tião Correa - n. 997 ao n. 1006: 

Solicitações de canaleta, operação Tapa-Buraco, diversos; Indicação do Vereador Rodrigo Digão - de 

n. 1007 ao n. 1013: Reparo na pavimentação asfáltica, operação Cata-Treco, diversos; Indicação do 

Vereador Ney do Gás – n. 1014... a 1021: Operação Tapa-Buraco, limpeza e desentupimento de 

bueiro, diversos; Indicação do Vereador Professor Edinho – n. 1022 a 1027: Diversos; Indicação do 

Vereador Valdir de Oliveira - n. 1028 a 1030: Operação Tapa-Buraco, diversos; Indicação do 

Vereador Raí do Paraíso - n. 1031 a 1033: Calçamento e diversos; Indicação do Vereador Alan Leal - 

n. 1034 a 1038: Diversos; Indicação do Vereador Pereirinha - n. 1039 a 1047: Operação Tapa-

Buraco, diversos; Indicação do Vereador Professor Edinho - n. 1048 a 1052: Recapeamento asfáltico 
e diversos; Indicação do Vereador Lucas Agostinho – n. 1053 a 1081: Diversos; Indicação do 

Vereador Wellington Souza – n. 1082 a 1094: Limpeza, Cata-Galho, diversos; Indicação do 

Vereador Raí do Paraíso - n. 1095 a 1118: Operação Tapa-Buraco, diversos; Indicação do Vereador 

Lucas Agostinho - 1119 a 1149: Diversos; Indicação do Vereador Rodrigo Digão - n. 1150 a 1177: 

Retirada de restos de galhos, diversos; Indicação do Vereador Valdir de Oliveira - 1178 a 1179: 
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Limpeza e iluminação; Indicação do Vereador Rudinei Lobo – n. 1180 e 1181: Operação Tapa-

Buraco; Indicação do Vereador César Bianchi – n. 1182 a 1888: Manutenção da via pública, 

diversos; Indicação do Vereador Valdir de Oliveira - n. 1189 e 1190: Operação Tapa-Buraco; 

Indicação do Vereador Rodrigo Digão – 1191 a 1198: Reparo na pavimentação asfáltica; Indicação 

do Vereador Pereirinha - 1199 e 1200: Operação Tapa-Buraco e melhorias na sinalização do solo; 

Indicação do Vereador Wellington Souza - 1201 e 1202: Limpeza; Indicação do Vereador Lucas 

Agostinho - 1203 a 1221: Limpeza e manutenção, e diversos; Indicação do Vereador Dudu Lima - 

1222 a 1264: Recapeamento asfáltico e diversos; Indicação do Vereador Welington da Farmácia - n. 

1265: Operação Tapa-Buraco; Indicação do Vereador João Maioral – n. 1266: Limpeza e 

manutenção; Indicação do Vereador Geraldo Medeiros – 1267: Manutenção no bueiro e galerias 

pluviais; Indicação de n. 1268 do Vereador Allan Sangalli: Operação Tapa-Buraco; Indicação 1269 

do Vereador Tavares: Revitalização da Praça Maximiano de Almeida Luciano; Indicação do 

Vereador Dudu Lima – n. 1270: Recapeamento; Indicação do Vereador Pereirinha - de n. 1271: 

Operação Tapa-Buraco; Indicação do Vereador Lucas Agostinho – de n. 1272 a 1296: Limpeza e 

manutenção, e diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima – n. 1297... a 1309: Limpeza e 

retirada de resíduos de poda de árvore e diversos; Indicação de n. 1310, do Vereador Fabinho, a 

1313: Reparo no pavimento asfáltico; Indicação de n. 1314 - do Vereador Rodrigo Digão: Limpeza e 

manutenção; Indicação do Vereador Wellington Souza – n. 1315: Limpeza; Indicação de n. 1316 do 

Vereador Dudu Lima: Diversos; Indicação 1317 do Vereador Pereirinha: Operação Tapa-Buraco; 

Indicação de n. 1318 a 1361 - do Vereador João Maioral: Limpeza e manutenção, operação Tapa-

Buraco e diversos; Indicação do Vereador Lucas Agostinho – n. 1362 a 1368: Limpeza e 

manutenção; Indicação do Vereador João Maioral – n. 1369 a 1379: Limpeza e manutenção; 

Indicação do Vereador Professor Edinho – n. 1380 e 1381: Limpeza e roçagem, e instalação de 

iluminação pública na praça; Indicação do Vereador Raí do Paraíso - n. 1382: Poda de árvore; 

Indicação n. 1383 - do Vereador Allan Sangalli: Operação Tapa-Buraco; Indicação do Vereador 

Tavares - n. 1384: Tapa-Buraco; Indicação de n. 1385, do Vereador Pereirinha, e 1386: Operação 

Cata-Treco e Tapa-Buraco; Indicação do n. 1387, do Vereador João Maioral, a 1394: Limpeza e 

manutenção e diversos. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Terminada a leitura, eu pergunto ao 1º Secretário e há Vereador inscrito no Expediente. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não tem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Não havendo Vereador-- “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu me inscrevi aqui, eu não sei se entrou. Eu gostaria de usar o meu espaço. Sobre 

tema livre, rapidinho. Fiz a inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor fez a inscrição, mas 

não apareceu aqui. Então, eu pergunto aos Vereadores se impõe sobre a situação do Vereador, se ele 

pode fazer o uso da palavra, se está todo mundo de acordo. Os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Todos favoráveis, fique à vontade pelo tempo regimental, Vereador 

Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, público presente, aos internautas que 

nos assistem, a todos, eu veio nessa Tribuna aqui com muita alegria e um pouco de preocupação. É 

um tema livre. Em breve vamos entrar na Ordem do Dia e temos alguns Projetos que talvez 

consigam assinatura suficiente para entrar no Regime de Urgência. Eu quero já antecipar aqui, não 

estamos no momento, mas gostaria de pedir para o Presidente depois suspender a Sessão, para a 
gente poder entender quais são esses Projetos e o que vai impactar na vida da nossa população depois 

de aprovado. E a gente também tem um Projeto que veio de Urgência do Prefeito, que ele... O ano 

passado a gente votou a questão de um remanejamento financeiro, que esse remanejamento, ele não 

traz prejuízo para a população, ele só traz mais transparência para Cidade, aonde vai ser investido o 

dinheiro da população de Sumaré. E hoje esse Projeto, parece que volta para a Casa para refazer 
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aquilo que a gente tinha feito no passado. A gente vai perder o poder de acompanhar e talvez um 

pouco de fiscalização, porque vai mudar de 5 para 20% o remanejamento da cidade. E uma coisa 

também que está no escopo do Projeto, que é uma coisa também que me chama atenção, é que acho 

que no Art. 7º... - eu não li direito, por isso que eu estou pedindo um tempo depois, Presidente - é que 

talvez está pedindo lá uma quantidade de empréstimo, até 20% do orçamento de 1,5 bilhão que a 

nossa Cidade tem na arrecadação. Então, a hora que a gente for entrar na Ordem do Dia, eu gostaria 

que o que senhor pedisse, desse a suspensão, se assim o Plenário entender, para que a gente possa 

votar com tranquilidade e transparência nesse Projeto. Para que depois, quando a gente for 

questionado na rua, a gente possa explicar que jeito que esse valor está sendo usado nos cofres 

públicos, tá bom? Obrigado a todos aí por me dar a oportunidade de falar aqui. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se há ainda... há inscrito no Expediente. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo 

Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente, às 14h31. Voltaremos à Ordem do Dia em 15 

minutos. Se todos os Vereadores puderem ir até a presidência, por favor, para a gente fazer uma 

discussão sobre as Urgências, eu agradeço. Obrigado. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Peço que os Vereadores registrem as suas presenças, por favor. Reabro a Sessão para a 

Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária 

do dia 11 de fevereiro de 2025, às 15h33. Ordem do Dia: temos quatro Pedidos de Urgência. 

Primeira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 21 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno desta Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Resolução n. 2/2025, autoria: Hélio 

Silva: ‘Dispõe sobre alteração do inciso II do Art. 55 da Resolução n. 311, de 16 de dezembro de 

2020, Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré’. O Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Salas das Comissões, 11 de fevereiro 

de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto de Resolução n. 2/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 

Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Resolução n. 2/2025, de autoria do 

Vereador Hélio Silva, Presidente: “Dispõe sobre a alteração do inciso II do Art. 55 da Resolução n. 

311, de 16 de dezembro de 2020, Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré”. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum contrário, aprovado o Projeto de Resolução n. 2/2025. Quero aqui agradecer o voto de cada 

Vereador e dizer que é para o bem desta Casa de Leis. Segunda Urgência. O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 

Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 

Solicito ao 2º Secretário que - ô, desculpa -, ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 
Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

desta Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 1/2025, autoria: Raí do Paraíso: ‘Dispõe sobre a 

implantação do Espaço Motoboy nas sub-regiões do Município de Sumaré e dá outras providências’. 
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O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. 

Sala das Comissões, 11 de fevereiro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação 

o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 1/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 1/2025, de autoria dos Vereadores: Raí do 

Paraíso, subscrito pelo Vereador Joel Cardoso, Hélio Silva, Professor Edinho e Welington da 

Farmácia... “Dis…” - e o Vereador João Maioral também subscrevendo, Lucas Agostinho também 

subscrevendo -: “Dispõe sobre a implantação do Espaço Motoboy nas sub-regiões do Município de 

Sumaré e dá outras providências”. Está em discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem de um dos autores do 

Projeto de Lei. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Só pedir o voto de toda Casa aí, favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu, como um dos autores do Projeto, também peço o voto de cada 

Vereador, cada Parlamentar, uma vez que vai beneficiar os motoboys da nossa Cidade de Sumaré. 

Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quero agradecer o voto de cada 

Vereador pelo Projeto, muito importante. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Presidente... Boa tarde a todos. Vereador Raí, parabéns pelo 

Projeto, gostaria de subscrever também, tá ok? Valeu, obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Terceira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 12 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno desta Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 144/2025, autoria: Vereadores 

Alan Leal, Raí do Paraíso, Tião Correa, Welington da Farmácia, Professor Edinho, Valdir de 

Oliveira, João Maioral, Joel Cardoso Tavares, Allan Sangalli, César Bianchi e Vereador Fabinho: 

‘Altera o inciso II do Art. 12 da Lei 7.310, de 19 de junho de 2024, o Art. 7º, e o inciso I do Art. 6º 

da Lei n. 7.363, de 19 de dezembro de 2024, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Salas das Comissões, 11 de 

fevereiro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se levantem. [Falando fora do microfone]. Com 

12 votos favoráveis e 9 votos contrários, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei de n. 144/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento só tem uma assinatura, Sr. 

Presidente. E ele votou favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres... Finanças e 

Orçamento só tem uma assinatura? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sim, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Qual é a Comissão que está favorável? “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Favorável, Justiça e Redação. Finanças e Orçamento só tem uma 

assinatura, e favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis de Justiça e 

Redação-- “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Finanças e Orçamento não está favorável. Eu faço parte dessa Comissão, não 
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emiti Parecer por falta de tempo para analisar o Projeto. Eu acho o Projeto meio polêmico (meio não, 

bastante polêmico), então o meu Parecer, por enquanto, é o contrário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a fala da V. Exa., Vereador Geraldo Medeiros, um dos componentes da Comissão 

Finanças e Orçamento. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, eu, como Presidente 

da Comissão, também discutindo com o Vereador Geraldo Medeiros, por falta de tempo, por ser uma 

matéria muito polêmica, a gente preferiu dar o Parecer Desfavorável no momento para poder 

entender melhor o Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a fala da V. Exa., Vereador 

Digão e um dos componentes também da... Finanças e Orçamento. Como já tinha iniciado, os 

Pareceres Favoráveis de Justiça, e Redação, e Finanças e Orçamento contrário, eu coloco em votação 

para continuidade do Projeto de Lei: os favoráveis à continuidade permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica em pé, por favor, para mim só refazer a contagem. 12 votos a 8... 

[Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passagem... continuidade do voto para o 

Projeto de Lei. Eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 144/2025, de autoria dos Vereadores: 

Alan Leal, Raí do Paraíso, Tião Correa, Welington da Farmácia, Professor Edinho, Valdir de 

Oliveira, João Maioral, Joel Cardoso, Vereador Tavares e Allan Sangalli. Está em discussão. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Eu gostaria de discutir 

o Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. E 

também César Bianchi e Fabinho. Desculpa, não tinha visto aqui o nome das V. Exas., mas V. Exas. 

também assinaram o Projeto. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, faço uso dessa Tribuna, é uma grande honra voltar a fazer uso dessa Tribuna, que já foi 

palco de um grande debate aqui entre os Vereadores dessa Casa. E esse Projeto, eu venho aqui fazer 

a discussão desse Projeto porque é um tanto polêmico esse Projeto. O Prefeito Henrique do Paraíso 

acabou de ser eleito, não disputei a eleição no mesmo palanque que ele, mas torço para que tenha, 

que faça um bom Governo. Porque só os lunáticos não torceriam para que um governante não fizesse 

um bom Governo, porque um bom Governo não é para o Prefeito, não é para esses Vereadores, mas 

sim para uma população de 294 mil habitantes. E esse Projeto, ele pede autorização - isso que me 

apavora -, ele pede a autorização para empréstimo na casa dos R$ 300 milhões (R$ 300 milhões!). 

Isto vindo já do Prefeito anterior, do Governo anterior, que já fez empréstimo, já endividando esse 

Município. Isso seria meramente impossível, essa Casa de Leis autorizar esse empréstimo. Isso não 

quer dizer que essa autorização, ele vai fazer esse empréstimo, mas com essa autorização certamente 

ele está habilitado a fazer esse empréstimo. Isto seria uma catástrofe para o nosso Município, 

endividar o Município. Porque eu, mais do que ninguém, acho que todos aqui têm conhecimento do 

que esse Município passou com o empréstimo feito pelo Sr. Paulino Carrara, o Prourb(*) da época, 

de 25 anos para pagar, que penalizou esse Município. Esse Município, ele ocupa a 28ª posição no 

Estado de São Paulo, no meio de 645 municípios, “aonde” nós não podemos beneficiar de um 

hospital municipal. Agora mesmo acabei de receber uma mensagem ali, tem um amigo nosso 

sangrando pela boca, pelo ouvido, e não tem um atendimento na Rede Básica de Saúde. Estão 

pedindo pelo amor de Deus e nós não temos um hospital municipal. E talvez seja por esse 

empréstimo faraônico que o Paulino Carrara fez na época, que endividou esse Município por 25 
anos. Isso foi em 92, e o Município só terminou de pagar esse empréstimo em 2017, está 

recuperando dessas dívidas. Então, nós não podemos nesse momento, e eu peço para essa Casa de 

Leis que tenha consciência, não autoriza esse empréstimo nesse Município. Para autorizar esse 

empréstimo, quem sabe viria esse Projeto específico, “nós vamos construir o hospital municipal”, 

que é o que o povo precisa nesse momento, é o que o povo precisa nesse Município para que tenha 
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uma qualidade de vida, para que tenha saúde. Então, Nobres Vereadores, pensem bem nisto. Quem 

não tiver conhecimento do empréstimo feito pela família Carrara, que penalizou esse Município, 

busca na história desse Município esse empréstimo que foi feito em 92. Em 2017 fez 25 anos que 

terminou de pagar esse empréstimo. Então, por isto sou contrário a esse Projeto, sou contrário a essa 

autorização, e pediria aos Nobres Pares que votassem contrário, porque os juros que está hoje no 

Município, nós vamos pagar um orçamento anual, se tiver o empréstimo de R$ 300 mil(sic). 

“Orador não identificado”: Milhões. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: De R$ 300 

milhões. Nós vamos pagar um orçamento anual se caso isso seja feito, seja aprovado e seja feito esse 

empréstimo de R$ 300 mil(sic). Então é isso aí, Nobres Vereadores, é a consciência de cada um para 

que possa votar de acordo com a sua consciência, mas antes eu pediria: não penalize o Município 

mais uma vez. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da farmácia. 

“2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Gostaria de estar usando a Tribuna. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Fique à vontade pelo tempo regimental, Vereador. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Srs. Vereadores, público aqui presente, os nossos internautas que 

estão assistindo, uma boa tarde a todos. Quero aqui, na fala do Nobre amigo Geraldo, e quero 

relembrar algumas situações do passado. Como Presidente desta Casa, como Vereador, como 

Presidente também já passei por essa Casa, a dedicação e a responsabilidade está em cada um de nós. 

Eu tenho certeza, certo, que da forma que o Nobre Vereador se expôs aqui foi de uma forma de um 

entendimento que nós já está autorizando de imediato fazer um financiamento. Quero deixar bem 

claro que “se for necessário”, não que nós estamos autorizando empréstimo algum. E esse 

documento, desde a época, na época do nosso Prefeito Bacchin, na época já estava autorizado. E faz 

parte também que o Nobre Vereador assinou também empréstimo naquela época, juntamente com o 

nosso Prefeito Bacchin. Então, aqui a gente não pode usar de uma tal forma a Tribuna para poder 

parecer que está invocando ou direcionando já, nesse exato momento, a população, para induzir a 

população. Que na fala do Vereador expõe que já está liberado já, o Henrique já está fazendo o 

empréstimo. Não! Se tiver necessário, se for necessário. E não tem a medida exata para poder falar a 

quantidade exata. Então, eu creio, com toda responsabilidade-- “Vereador “Geraldo Medeiros da 

Silva”: Me cede um aparte, Nobre Vereador? “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Na hora exata, no momento exato, Sr. Vereador. Não há de quê. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Obrigado. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: O senhor já 

teve a sua palavra aqui, respeitosamente, fala e sem atrapalho algum. Muito obrigado. Então, quero 

aqui deixar bem claro a todos vocês, nós não estamos aqui pedindo nenhum financiamento de 

imediato, nós estamos aqui em prol de uma Lei que já foi revogada no mês de junho, nós estamos 

aqui simplesmente para aprovar novamente e deixar os nossos trabalhos à vontade. Desde já eu 

agradeço a cooperação de cada um de vocês e que Deus abençoe. “Vereador “Geraldo Medeiros 

da Silva”: Sr. Presidente, só uma questão de ordem. Eu peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. À vontade, Vereador. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Eu acho que o Nobre Vereador Welington, eu acho que 

ele não entendeu direito a minha fala. A partir do momento dessa Lei aprovada, o Prefeito está, sim, 

autorizado a fazer o empréstimo, se o Município tiver capacidade de pagamento, a qualquer 

momento. Eu disse também na Tribuna que isso não quer dizer que ele vai fazer o empréstimo. 
Lembra disso, Nobre Vereador Welington? Isto não quer dizer - pode puxar na fita -, que não quer 

dizer que ele vai fazer o empréstimo, mas a partir desse momento, da aprovação desse Projeto e 

sanção do Prefeito, ele está, sim, autorizado a fazer o empréstimo na hora que ele quiser. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington 
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Domingos Pereira”: Falar aqui do local também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, pode ficar à 

vontade. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Nobre Vereador Geraldo, quero 

deixar bem claro a V. Exa. que da mesma forma que foi feito dos governos passados também está 

aqui. Eu sei muito bem, é a forma de induzir as palavras, simplesmente isso. Aqui, nós não estamos 

aqui para induzir ninguém, aqui estamos para falar corretamente o que pode ser feito. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Peço autorização para usar a Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador, 

fique à vontade pelo tempo regimental. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Obrigado, 

Excelência. Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público presente, público que nos assiste através da 

mídia. O Projeto de Lei de n. 144/2025, no Art. 7º, diz o seguinte: “Fica o Poder Executivo 

autorizado a realizar operações de crédito até o limite de 20% da receita total estimada para o 

exercício 2025, observando as condições estabelecidas no Art. 38 da Lei Complementar Federal de n. 

101, de 4 de maio de 2000”. Queria dar os parabéns ao nosso amigo Vereador Geraldo Medeiros pela 

sua fala. A Cidade de Sumaré sofreu muito tempo (muito tempo) pagando uma dívida de um 

empréstimo, certo? Essa Casa de Lei não tem o objetivo travar e prejudicar o Governo Municipal. 

Quem ganhou as eleições foi o Prefeito, o Henrique do Paraíso, com o seu vice, o André da 

Farmácia, e isso tem que ser respeitado. E essa Casa está de portas abertas para ajudar em tudo 

aquilo que for conveniente ao Município, que for de interesse do Município. Nós estamos aqui 

assinando um cheque em branco e entregando na mão do Prefeito, certo? Se amanhã o Prefeito tiver 

a intenção de fazer um empréstimo, ele venha para essa Casa, explique para onde vai ser usado o 

recurso, e aí nós faremos as discussões e votaremos favorável, nós não vamos atrasar o Governo. A 

intenção dessa Casa é ajudar o Governo a transformar a nossa Cidade em uma cidade mais humana, 

mais digna, com atendimento de qualidade na saúde, com atendimento de qualidade para as crianças 

nas escolas. É esse o objetivo dessa Casa. Nós fomos eleitos para defender o interesse da população, 

não interesses pessoais, certo? E por isso que eu já, de antemão, eu já anuncio o meu voto contrário a 

esse Projeto de Lei. O remanejamento orçamentário de 20%, de 5 para 20, foi alterado no final do 

ano passado, e agora o próximo Governo quer voltar para 5%. Tem todo direito a isso. Eu, 

particularmente, eu acho... eu sou contrário também a essa mudança. Todos os Projetos de 

remanejamento que o Prefeito encaminhar para essa Casa de Lei, que nós estudarmos, discutirmos e 

ver se realmente o benefício é para a população, tem meu voto, tem meu apoio! Nós temos que 

ajudar o Prefeito a governar a Cidade, mas com coerência, certo? E dentro desse Projeto de alteração 

dos 5 para os 20, existe a pegadinha aqui, que é do financiamento. No Governo passado já era 5%, 

isso não foi alterado. No Governo anterior já era 5%, Vereador Alan. Agora nós estamos... vamos 

votar a volta para os 20%, do remanejamento orçamentário, e permitindo que o Prefeito faça o 

financiamento de 20% do orçamento. O orçamento previsto para o ano de 2025 é de um 1 bi e 500 

milhões, aproximadamente; 20% disso dá 300 milhões. O Município já tem uma dívida e nós vamos 

agregar à dívida do Município mais R$ 300 milhões? Eu acho que isso é muito injusto com a 

população da Cidade. Nós estamos voltando à era dos anos 90? Nós estamos voltando ao que 

aconteceu no Governo anterior, nos Governos anteriores, endividando a Cidade para mais 20, 30 

anos para frente? Então, isso tem que ter muita responsabilidade. Ao líder do Governo, Welington da 

Farmácia, eu estou à disposição em ajudar o Governo. Se o Prefeito precisar de fazer o empréstimo 
para poder construir um hospital municipal e vir com um Projeto detalhado, explicando para a gente, 

tem meu apoio. Mostrando para a população de Sumaré que nós temos condição de fazer o 

pagamento disso, que isso não vai prejudicar o Governo, os próximos quatro, os próximos oito, os 

próximos doze anos, tem meu apoio. Porque nós não podemos pensar no dia de hoje e esquecer o dia 

de amanhã. A Cidade tem que ser planejada. Planejada, nós temos que planejar o futuro. E um 
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crescimento coerente. Nós precisamos de ter coerência nas nossas ações aqui, por qualquer ato que 

nós possamos fazer aqui hoje pode refletir para a minha filha quando tiver 20 anos de idade. Como lá 

em 92, Vereador Geraldo, quando foi autorizado, que em 92 eu tinha 3 anos de idade, refletiu na 

minha vida com 20. Nós temos que ter essa responsabilidade. E essa responsabilidade hoje está 

dentro dessa Casa, na mão de cada Vereador que está aqui, certo? Então, peço que os Vereadores 

tenham coerência, certo, na hora de votar, prestem atenção. Nós estamos assinando um cheque em 

branco, dando permissão do Governo a fazer empréstimo até em 20% da receita anual do Município. 

Que isso gera em torno de 300 milhões (300 milhões). Não é R$ 30 mil, não é 30 milhões, é 300 

milhões. Então, eu peço que os Vereadores tenham coerência, pensem bem na hora de votar. E é isso 

aí, Presidente. Muito obrigado pela oportunidade da palavra na Tribuna. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: A V. Exa. Alan 

pediu primeiro, pode o senhor conceder à V. Exa., e depois eu-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O 

senhor vai me perdoar, se o senhor quiser que o mais jovem fale primeiro, tudo bem-- “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: [Risos]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --mas o 

senhor pediu primeiro. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Tá bem. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu abro a questão de ordem, então, para o Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Autorizado. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, Nobres Vereadores, público 

que nos assiste, nós estamos aqui hoje simplesmente voltando algo que nós fizemos em dezembro de 

2024. E eu me incluo nisso, Nobre Vereador Digão, que eu não tive o entendimento, naquele 

momento, o quanto impactaria no próximo Governo. Então isso, hoje, Presidente, nós temos a 

oportunidade de dar ao próximo Gover... o atual Governo a possibilidade de fazer um trabalho de 

remanejamento de 20%, por quê? Porque sem esse remanejamento nós não vamos conseguir, Nobre 

Vereador Lucas, governar. O Prefeito não vai conseguir governar. Engraçado, Vereador Lucas, que o 

senhor votou, na gestão passada, assim como eu votei também, 150 milhões, a permissão para que o 

Prefeito atual da época fizesse o empréstimo. E o senhor não teve essa braveza, essa... tendenciosa de 

mostrar que Governo está querendo... Esse Projeto, ele não libera fazer o empréstimo em momento 

algum, ele autoriza o Governo contrair (contrair) simplesmente a possibilidade. E quando vier o 

empréstimo, vai ser passado pela Casa, assim como passou com o Prefeito anterior. E outra, os 20% 

de remanejamento nós baixamos para 5%, e naquele momento nós não tivemos o atendimento o 

impacto que seria. Como o senhor falou, é muito simples, é muito simples o senhor falar de um 

hospital. Como é que você constrói um hospital na Cidade se você não consegue trazer mais recurso 

para a Cidade, se você não consegue remanejar? Então, nós tivemos a oportunidade de fazer isso 

agora, de devolver aquilo que nós erramos no passado, porque naquele momento nós não tivemos o 

atendimento. Eu, pelo menos, eu não tive o entendimento, Nobre Vereador Digão. O senhor até me 

perguntou: “Mas o senhor não votou?”. Realmente, eu votei, só que naquele momento eu não tinha o 

conhecimento do impacto que isso causaria para o próximo Governo. Então, nós temos agora, todos 

os Vereadores, a possibilidade de deixar a Cidade andar, de deixar o Governo do Henrique e do 

André ir para frente. Eu acho que, como todos nós aqui, ninguém quer atrapalhar o Governo, nós 

queremos que o Governo ande. Se tiver algo que não esteja de acordo, com certeza o Vereador que 
tem a sua função fiscalizar tem que fiscalizar. Mas agora nós estamos a quantos dias do Governo? Eu 

acho que querer engessar o Governo não é justo com eles, acho que nós temos que dar a 

oportunidade desses jovens governar a nossa Cidade. Eles foram eleitos? Então eles têm que 

governar. Eu não estava no mesmo palanque do Henrique e nem do André, só que eles foram eleitos 

e agora nós estamos dando essa oportunidade de eles governarem. Então, agora é cada um colocar a 
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mão na consciência e deixar eles governarem. A nossa possibilidade é agora, é o voto “sim”. Eu peço 

o voto de cada um de vocês, obrigado. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. Eu gostaria só de usar a fala, já que o meu nome foi citado pelo Vereador 

Alan. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, me causa um pouco de 

estranheza uma discussão... Primeiro, Vereador Alan, só respondendo ao que o senhor me falou, eu 

tinha total consciência, votamos, analisamos os Projetos. A gente não votou aqui em momento algum 

desconhecido. O que me causa estranheza nesse início de mandato, nesse processo, é que não é o 

Prefeito que está necessitando disso agora, não é o Governo Municipal, são os Vereadores. E nós 

estamos aqui para dar clareza. Se houver a necessidade do Prefeito, ele vai colocar o Projeto aqui 

para que seja votado. Mas são os Vereadores nesse momento, e não o Prefeito. Não sei por que a 

discussão de querermos dar oportunidade a ele a ter esse ou aquele valor, vamos esperar o Prefeito 

ter a necessidade, você acabou de falar que iniciou o mandato. Eu acho que é assim, tem que ter 

clareza, transparência. A nossa função aqui é manter a transparência dessa Casa. Seja para hospital, 

seja para rodoviária, seja para medicamento, seja para o que for necessário, a clareza e a 

transparência. No momento que o Prefeito precisar, ele pode contar com essa Casa, ninguém quer 

fazer a Cidade parar, ninguém quer fazer a Cidade ficar encostada no tempo. A gente tem um dos 

piores índices da região metropolitana, a gente tem que avançar. E, para isso, a Casa está à 

disposição de ajudar o Prefeito, de ajudar todo mundo, mas no momento necessário. Por ora a gente 

não vê a necessidade alguma do Prefeito solicitar, não veio nenhuma Urgência do Governo. Está 

aqui, inclusive, já queria ponderar, a gente está vendo o pessoal do sindicato, que em breve vai ter 

que conversar com a gestão, tem a questão do dissídio, do valor dos servidores, o que é necessário, 

isso aí pode contar com a gente. Mas eu acho que está tendo uma discussão no momento que os 

Vereadores que são base dele estão querendo dar algo que ele não necessita, até o momento ele não 

passou isso para a gente. Pelo menos é o meu entendimento, só esclarecendo algumas falas do 

senhor, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem primeiro do Vereador Lucas, que iniciou o pedido anteriormente 

ao senhor. Com a palavra. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Meu amigo, Vereador Alan Leal, o senhor, advogado, o senhor já trabalhou no Senado, assessor de 

deputado, já foi subprefeito de uma região em São Paulo que é do tamanho do Sumaré, e o senhor 

votou um Projeto que o senhor não tinha ciência dele? O senhor não leu o Projeto? Na ocasião-- 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Sim, assim que eu terminar a minha fala. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

questão de ordem está com o Vereador. Após a questão de ordem dele-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Só peço um aparte. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --aí o 

senhor... “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: No momento oportuno, Vereador. Na 

ocasião, o Prefeito... - aprendi com o Líder de Governo [Risos] -, na ocasião, o Prefeito Luiz Dalben 

veio e explicou o motivo e para onde que era, que para um item específico, certo? Os Vereadores 

estão assinando um cheque em branco para o Prefeito sem saber se vai precisar. Quem está fazendo 

esse Projeto de Lei é o Legislativo. O Prefeito encaminhou para vocês um Ofício dizendo para vocês 
qual era a necessidade dele e pedindo para o senhor elaborar esse Projeto de Lei? Nós precisamos ter 

transparência nessa Casa. O objetivo... Eu, com certeza, quando o Prefeito vir elaborar um Projeto de 

Lei, pedindo remanejamento orçamentário que estiver excedendo os 5%, que for para fazer algo que 

vá beneficiar a população da Cidade, ele tem meu apoio. Você acha que eu vou votar contra um 

remanejamento orçamentário para pagar uma Pestalozzi, por exemplo? O meu objetivo não é 
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prejudicar o Governo. Eu estou dentro do barco, se a Cidade se arruinar eu também me arruíno. 

Porque eu moro aqui na Cidade, os meus filhos estudam na Cidade, a minha filha estuda em uma 

escola estadual e meu filho estuda em uma escola municipal. Então, eu uso da Cidade, essa é a minha 

preocupação. Qual que foi - aí eu vou fazer uma pergunta para o Líder do Governo, para o senhor - , 

de onde que vocês tiraram da ideia que o Prefeito precisa de 20% de remanejamento e precisa da 

autorização de 20% para fazer empréstimo? O Projeto de Lei está bem claro, Vereador Alan, 

“autoriza ao Poder Executivo 20% de crédito adicional”, de fazer empréstimos, a gente está dando 

autorização de até 20. No Governo Luiz Dalben era 5. Então, se nós estivermos falando do 

remanejamento orçamentário, tudo bem, mas o empréstimo de 20%, de até 20%... Olha o Art. 7º. 

Então, isso que eu sou contra, certo? Então, peço... De onde que veio? A ideia veio de quem, veio do 

Poder Executivo? Ou veio do Legislativo? Obrigado, Presidente. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Esclarecer ao Vereador, que eu acho que ele não 

entendeu a minha fala. Para que você entenda, Nobre, o que eu falei é que eu não entendi o impacto 

que seria. Agora, eu tendo a oportunidade de saber o quanto que impactará os 5% de remanejamento, 

a gente... Essa autoria é dos Vereadores. Assim como foi quando voltou de 20 para 5, foi autoria dos 

Vereadores, não foi o Poder Executivo que fez esse Projeto. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: E o empréstimo, Vereador? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: O remédio-- [Falas 

sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: De onde que tirou a ideia do 

empréstimo? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Vereador, dá licença. O remédio que está sendo 

usado é o mesmo que foi usado. Então, eu não estou entendendo o que o senhor está querendo falar, 

porque nós temos aqui... É o que eu disse para o senhor, se o senhor quer realmente que a Cidade 

ande, se o senhor quer realmente que a Cidade cresça, nós temos que dar a oportunidade para o 

Prefeito. Esse início foi feito por nós aqui. E fomos nós que assinamos o Projeto, quando foi de 20 

para 5, não foi o Prefeito a autoria. Obrigado, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não é o mesmo 

Projeto, o remanejamento orçamentário é o mesmo Projeto. A permissão de empréstimo em 20% do 

orçamento não tinha. No Governo do Luiz era 5%, não 20. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Srs. 

Vereadores... “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu vou dar questão de ordem para V. Exa., Vereador Rudinei. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu gostaria de usar a Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, pelo tempo 

regimental. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, Vereadores, público presente, aos 

internautas, venho aqui nessa Tribuna, nessa tarde de terça-feira, com muita preocupação. A gente 

está debatendo aqui um Projeto que pode colapsar uma parte do orçamento da nossa Cidade. Os 

Vereadores que me antecederam aqui falaram que pode ter um empréstimo existente aí no valor de 

300 milhões. Mas não é 300 milhões, alguém já viu aqui pegar um dinheiro emprestado de 300 

milhões e pagar 300 milhões? Se tiver 1% de juro ao mês e esse dinheiro tiver 48 parcelas para 

pagar, ele vai ter um acréscimo de 48%; se tiver 100 parcelas para pagar, terá um aumento de 100%. 

A gente não está falando de 300 milhões. Dependendo do tanto de tempo, pode chegar a 1 bilhão, se 

for adquirido em 70, 80 parcelas. Eu gostaria hoje de pedir para essa Casa de Leis aqui... Até porque 

o Projeto de Lei não vem em nome do Prefeito, vem em nome dos Vereadores. Então, quer dizer, o 
Prefeito não está precisando, que se ele estivesse precisando, ele pediria para a Casa. E eu quero 

fazer um compromisso público aqui. O Prefeito, independente de eu estar na situação da oposição, se 

vir coisa boa para a Cidade, pode contar com o meu voto. Já antecipo a vinda do dinheiro, do pedido, 

para fazer um hospital, para fazer uma clínica para autista, para fazer uma rodoviária nova, para fazer 

o recape na região do Maria Antônia (que tem mais buraco que na lua). Tudo bem que o Governo 
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passado também tem um pouco de culpa, que deixou um pouco a desejar, mas a gente já tem 40 dias. 

Então, esse valor, ele não é 300 milhões, ele é muito mais do que 300 milhões. E no ano passado esse 

mesmo Projeto, que veio do mesmo jeito, só teve a inversão dos 5 para 20%. Que eu votei e vou 

manter minha votação do jeito que eu votei o ano passado. Porque eu, quando eu vou votar alguma 

coisa, eu não meu engano. Eu estudo muito e demoro para tomar uma atitude, para, quando eu tomar, 

eu tentar o mínimo de erro possível, para depois eu não ter que ficar me desculpando aqui para os 

meus eleitores, para a minha Cidade. Outra coisa, o Projeto, quando nós votamos ano passado, se tem 

alguém que quer consertar o erro que fez no passado, ele não vem com o Art. 7º. Ele não tinha esse 

artigo, esse artigo foi colocado agora, que se a gente não ler direito, a gente cai em uma pegadinha. 

Então, eu quero deixar uma coisa aqui, um pedido de um Vereador, de um pai de família e de um 

amigo da Cidade, a todos os Vereadores dessa Casa: por favor, não dê esse cheque em branco. Caso 

contrário, sabe o que é que precisa fazer aqui? Fechar a Câmara Municipal, não vai mais precisar da 

gente. O Prefeito precisa do dinheiro, ele resolve lá, para que é que vai ter o acompanhamento do 

Legislativo? O Prefeito precisa de liberação para mais alguma coisa, não precisa da Câmara, pode 

fechar, cortar o salário da gente, mandar os assessores embora, não vai precisar da gente! Então, é 

um pedido desse Vereador aqui. O Legislativo precisa do Executivo, o Executivo precisa de nós, e o 

povo precisa desses dois juntos. Aqui ninguém está falando que vai deixar de votar alguma coisa 

para prejudicar o Prefeito que está lá. O Prefeito ganhou, a gente ganhou, tem que ter união para 

trabalhar. Então, eu venho aqui hoje pedir encarecidamente - se precisar implorar, eu imploro, eu sou 

humilde - a todos os Vereadores da Casa: ajude a gente, segura esse Projeto, a Cidade não precisa 

pagar por isso. Tenho certeza que o Prefeito, ele vai ter um carinho com o dinheiro público, ninguém 

está falando que ele vai usar de forma errada, entendeu? Mas, se for acontecer isso, a gente pode 

estar segurando aqui na Câmara, tá bom? Então, eu quero deixar à disposição do Prefeito, não sou 

contrário ao Prefeito, não sou contrário à população, mas sou contrário as esse Projeto do jeito que 

está vindo aqui. Muito obrigado e Deus abençoe a todos pela... por estarem acompanhando minha 

fala. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Eu peço suspensão da Sessão-- 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de-- “Vereador “João Maioral”: --por 15 minutos para 

discussão desse Projeto junto com a base aí, tá? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

concedida. Só um segundinho, Sr. João. Concedido o pedido da V. Exa., suspendo a Sessão por até 

25 minutos, porque... Até, até! Até 25 minutos. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com quórum suficiente, reabro a Sessão. Continua em discussão o Projeto de Lei 144/2025. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Gostaria de usar a Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado pelo 

tempo regimental, Vereador Dudu. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, público presente, aqueles que nos acompanham pela internet, boa 

tarde a todas e todos. Faço minhas as palavras do Vereador Geraldo, é muito bom estar aqui de volta, 

estar aqui nessa Tribuna e poder discutir melhorias para essa Cidade. Bem-vindo, Vereador Geraldo, 

todos os Vereadores que estão de volta aqui. Esse Plenário é importante para toda discussão, não só 

essa que a gente está fazendo, assim como todas em benefício à população Sumareense. Bom, mas 

falando um pouco da matéria que está em votação, eu não estive aqui na Câmara passada, não fiz a 

votação da redução do remanejamento, mas já quero deixar aqui bem claro que eu sou favorável à 
redução do remanejamento. Eu estive aqui de Vereador na legislatura retrasada e já defendia essa 

redução. Porque nós estamos aqui, esse é o nosso trabalho, avaliar as contas públicas, né, ver o que 

está sendo gasto. Tendo em vista isso, eu já votaria favorável à redução se eu estivesse aqui nesse 

Plenário. Então, já declaro também o meu voto contrário a voltar aos 20%. Tendo em vista que nós 

precisamos fazer a análise e tendo em vista que hoje é 5%, esse valor é R$ 75 milhões, então hoje, 
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administração, ele tem uma autorização de fazer remanejamento orçamentário de até 75 milhões. É 

um valor considerável, né? Tá certo que, na administração pública, para você fazer grandes obras 

você precisa de um valor a mais que isso, mas a administração não para, a administração não se 

engessa com remanejamento de até 75 milhões. Você que está aí em casa, você sabe disso. Hoje 

nosso orçamento é de 1,5 bilhão, né? O orçamento está aí, o Prefeito atual pode utilizar, e ele pode 

remanejar 75 milhões do orçamento sem precisar da autorização dessa Casa. E eu, um Vereador 

eleito pelo povo, e me colocaram aqui para isso, tenho a obrigação de ver, acima de 75 milhões, de 

saber, poder falar com o meu público para que é que está sendo remanejado 100 milhões, 150 

milhões, 300 milhões. Me preocupa também que no mesmo projeto acompanha um pedido de 

autorização de empréstimo, aumentando também os mesmos 5% que já existente (75 milhões já tem 

autorizado a fazer empréstimo) para 300 milhões, 20% do orçamento de 1,5 bilhão. Quer dizer, você 

dá um cheque em branco sim à administração para ir lá e negociar no banco, e a perder de vista 20, 

30 anos. E é muito fácil para o administrador fazer uma dívida para deixar o outro pagar, muito fácil. 

A gente... a administração pública não é como a nossa casa, né, que a gente vai ficar, não é como o 

nosso CPF, né? Ele, o administrador já, já não está mais aí e a dívida fica. Então, me preocupa 

bastante em ver um Projeto de Lei vindo não nos mesmos moldes daquele que foi discutido aqui 

nesse Plenário a um mês e meio, dois meses atrás. Fica, né, a dúvida, a pulga atrás da orelha, vir em 

Regime de Urgência, né, sem a própria base, pelo que eu entendi, entender né, ter que pedir um 

momento para discutir, né? Então, isso fica complicado para a gente votar. Então, eu mesmo não 

voto favorável nesse momento. Talvez em um outro momento - viu, ô Vereador Alan, que defende -, 

em outro momento, a gente discutindo, entendendo. É para... 300 milhões é para o hospital, é para 

construção de canil, é para uma clínica veterinária? Conta com o meu voto. Porque eu sei, né, foi 

aprovado, né, um empréstimo de 150 milhões no Governo Luiz Dalben. Pelo que eu entendi, pelo 

que os Vereadores falaram, o Prefeito veio aqui, pediu o voto, né? Eu acho que não tem o porquê, né, 

a gente está aqui para contribuir com a administração, contribuir com a evolução da Cidade. Não é 

porque nós estivemos em palanques diferentes que isso... que a gente somos opositores, a Cidade 

precisa evoluir, precisa andar. Sendo limpo, sendo tranquilo, sendo claro com a gente, eu acho que a 

gente não tem problema de votar, Vereador Lucas, né? É para fazer o hospital municipal, é para 

construção? Pode contar com o meu voto. É para construção de clínica veterinária? Pode contar com 

o meu voto, né? E tendo em vista que essa autorização, né, ao meu ver, vai dar autorização ao 

Prefeito ir lá e pegar o empréstimo sem nem a gente saber… Alguns Vereadores já falou: “Não tem 

que passar por essa Casa de Leis". Então deixa para passar os 20%, autorização de empréstimo, 

quando precisar. “Olha, eu preciso aumentar, invés de ser para 20%, porque eu vou pegar um 

empréstimo de 500 milhões para construir um Paço Municipal novo. Então, vamos aumentar? E 

vocês já me autorizam a pegar esse empréstimo pré-aprovado?”. Então, deixa para um momento 

oportuno, na hora do empréstimo. Fazer agora é dar um cheque em branco. Salvo engano, mas eu 

creio que o protocolo, a questão é desse formato. Eu não sei, sinceramente, o que o povo, quem está 

nos assistindo, vai esperar disso, vai entender disso, né? Vereadores que votaram pela redução agora 

votar e defender a não redução. Eu não sei o que é que lá fora vai pegar bem para essa Casa toda, né? 

Presidente, me desculpa a pergunta. Quem que fez o protocolo desse Projeto de Lei? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Vereador Dudu, existe aqui alguns nomes de Vereadores, né? “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Mas existe um protocolo, ou não? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim, existe um protocolo. Por favor, Eliane, o número do protocolo. Olha, esse pedido, 

protocolo... Projeto de Lei n. 144/2025 foi protocolado às 13... Protocolo 1312/2025, dia 10/12(sic). 

Em vista que hoje é dia 11, foi protocolado ontem, às 11h08. Veio do gabinete do Vereador Alan 

Leal, conforme a pergunta da V. Exa., juntamente com os nomes, né: Vereador Alan Leal, Vereador 

Raí do Paraíso, Vereador Tião Correa, Vereador Welington da Farmácia, Vereador Professor Edinho, 
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Vereador Valdir de Oliveira, Vereador João Maioral, Vereador Joel Cardoso, Vereador Tavares, 

Vereador Allan Sangalli e Vereador César Bianchi (César da Farmácia), e também Vereador 

Fabinho. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Sr. Presidente, voltando no que 

eu estava falando, então me preocupa um pouco a imagem que isso vai passar, tendo em vista que 

alguns Vereadores assinam o Projeto e votaram pela redução. Temos outros Vereadores aqui que são 

reeleitos e também votaram pela redução e não assinam o Projeto. Eu não sei qual vai ser o próximo 

ator contratado, mas a gente tem que tomar cuidado com isso. Eu nunca vou expor essa Casa. É isso, 

Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal-- “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Com base no ar... [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --autor, um dos autores do 

Projeto. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Com base no Art. 249, inciso III aqui, o Requerimento 

de qualquer Vereador, gostaria que o senhor colocasse no Plenário o encerramento da discussão. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Só um minutinho, Vereador, por favor. Vereador, o pedido da V. Exa. é sobre o Art. 249…? 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, inciso III. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tá. 

Vereador... Quem pediu a questão de ordem? “Vereador “Wellington de Souza”: Eu tinha pedido, 

ô Presidente. Eu dispenso aqui, obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu sei o que eu estou 

fazendo, Vereador. Só um minutinho, não precisa me dar sinal porque eu só queria dar a fala para o... 

Aliás, falar com o Vereador, que ele pediu questão de ordem, antes dele pedir questão de ordem eu 

vou colocar, né, o seu pedido, tá? Fica tranquilo que a gente está aqui com o Regimento e 

averiguando a possibilidade de atendê-lo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um minutinho, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Tá. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Art. 49: “O encerramento da discussão dar-se-á por 

inexistência de solicitação da palavra”. Inciso III, conforme V. Exa. pediu, Vereador Alan: 

“Requerimento de qualquer Vereador, mediante deliberação do Plenário”. Então, eu peço aqui a 

deliberação do Plenário para finalizar a discussão do Projeto, conforme o Vereador Alan Leal pediu. 

Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Após a votação. 12 votos favoráveis, eu dou por encerrada a discussão. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

primeiro, agora, do Vereador... “Vereador “Wellington de Souza”: Eu dispenso a fala, Presidente. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Então, questão de ordem da V. Exa., Vereador... 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Rudinei. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Só justificativa de voto, porque foi deliberado ao Plenário. Eu 

votei contrário porque eu acredito que é um Projeto de grande relevância, deveria ter “abrido” mais 

discussões. Hoje a gente, na oposição aqui, a gente é uma minoria, provavelmente o Vereador que 

pediu sabia que a gente ia perder na Sessão. Então, assim, estão querendo calar a boca da gente aqui 

no Plenário da Casa. Eu acho que tem mais Vereadores aqui, porque somos em 21, acredito que uns 

oito, nove falou, mais pessoas queriam falar. E eu queria pedir mais uma vez, pelo amor de Deus, 

não vote isso. Em nome dos nossos filhos, dos nossos eleitores da Cidade, é um Projeto que não vai 

trazer benefício para a Cidade, vai trazer [Ininteligível] para essa Casa. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Muito obrigado. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, já encerramos a 

discussão, Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, aqui não é discussão, é 

justificativa de voto. E eu gostaria que respeitasse a minha fala, Vereador. Obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A justificativa de voto da V. Exa. está registrada em Ata. Eu queria pedir para que os 

Nobres Pares - contando comigo, 21 -, mas os 20 Nobres Pares votassem consciente. Somente isso. 
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[Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Justificativa de voto, por que é que o meu voto foi contrário 

à solicitação do Vereador Alan Leal. A gente preza pela transparência nesta Casa, então é importante 

que façamos as discussões necessárias dentro da Casa, certo, para que isso fique às claras à 

população, certo? E eu gostaria de fazer uma proposta para a base do Governo. Esse Projeto de Lei 

tem dois itens: um item que fala da redução, do remanejamento orçamentário de 5 para 20; e a outra-

- “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. Presidente-- “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não, eu não estou discutindo. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: --está na fase de discussão, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu 

não estou discutindo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só... “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está 

na fase de discussão, não está na fase de justificativa de voto. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Não, eu não estou discutindo. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Não, mas nós não estamos-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um minutinho, Vereador. 

Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sim. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Faça a justificativa de voto e vamos dar início à votação. [Falas sobrepostas] “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Tá. A minha justificativa é por conta da transparência, certo, 

e ser contrário à permissão de um empréstimo de próximo de 300 milhões do Governo, por isso que 

o meu voto foi contrário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Então, terminada a discussão. Eu coloco em 

votação o Projeto de Lei de n. 144/2025, autoria dos Vereadores: Alan Leal, Raí do Paraíso, Tião 

Correa, Welington da Farmácia, Professor Edinho, Valdir de Oliveira, João Maioral, Joel Cardoso, 

Vereador Tavares, Vereador Allan Sangalli, César Bianchi e Vereador Fabinho: “Altera o inciso II 

do Art. 12 da Lei 7.310 de 19 de junho de 2024, o Art. 7º e o inciso I do Art. 6º da Lei n. 7.363 de 19 

de dezembro de 2024 e dá outras providências”. Está em votação. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”:(*) Presidente, eu queria só fazer o uso da palavra rapidinho para dar orientação de 

voto, como líder de bancada. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fique à vontade, Vereador. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”:(*) Orientação de voto para a minha bancada é que seja negativo ao 

Projeto, por gentileza. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Como líder da bancada também, eu oriento a todos do meu bloco que votem “não”! 

Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Orientação, viu, gente. Vamos votar. “Vereador “Wellington de Souza”: Presidente, eu acho que 

minha máquina “deu pau” aqui, só registrar meu voto, meu voto é contrário, tá? Obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto contrário do Vereador Wellington Souza. Falta o 

Vereador Fabinho. Pode verificar a máquina do Vereador Fabinho, fazendo favor? Foi. Deu certo. 

Com 12 votos favoráveis, 8 votos contrários, aprovado o Projeto de Lei. Quarta Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: 20 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos 

à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte 
matéria: Projeto de Lei n. 161/2025, autoria: Vereador César Bianchi: ‘Institui a Carteira de 

Identificação da Pessoa com Síndrome de Down (CISD)’. O Pedido da Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 11 de fevereiro de 

2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 
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contrário, aprovado o Pedido de Urgência. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Eu quero agradecer o voto de cada um aí que 

colaborou com esse Projeto de Urgência. Só para dar uma explicação aqui, essa carteirinha aí é a 

Carteira de Identificação da Pessoa com Síndrome de Down. Assim como tem a carteira do idoso, 

das pessoas com espectro autista, essa Carteira da Pessoa com Síndrome de Down é um documento 

que facilitará a identificação e acesso a direitos e benefícios da pessoa diagnosticada com essa 

condição genética. A criação dessa carteira visa garantir mais autonomia e segurança para essas 

pessoas e seus familiares. Sintam-se abraçados. E muito obrigado, Nobres Vereadores, pelo voto. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só para conhecimento do Vereador César, foi votado apenas o 

Pedido de Urgência, ainda não foi votado o Projeto, tá? Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Lei 161/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

161/2025, de autoria do Vereador César Bianchi, Vereador Hélio Silva, Vereador Lucas Agostinho, 

Vereador Welington da Farmácia: “Institui a carteira de identificação da pessoa com Síndrome de 

Down”. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Presidente, quero só usar minha fala, parabenizar o Vereador Cezão da 

Farmácia. Excelente Projeto de Lei, o senhor tem causa para falar sobre isso, parabéns! Conte 

comigo, Vereador, e quero pedir autorização para assinar seu Projeto. “Vereador “César Augusto 

de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Obrigado, Vereador Dudu 

Lima. Está autorizado a assinar o Projeto junto. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho, um dos autores também do Projeto [Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, Vereador Cezão, queria 

te dar os parabéns pelo seu Projeto. O senhor, Vereador de primeiro mandato, já apresenta um 

Projeto de tamanha relevância. Agradecer ao senhor de nos permitir assinar a autoria desse Projeto 

junto com o senhor. E eu acho que a política é isso, independente do lado que nós estamos, o nosso 

objetivo aqui é caminhar e trabalhar para o bem-estar da população da nossa Cidade. Então, meus 

parabéns por esse Projeto. E conte com o meu voto e conte com o meu apoio em qualquer Projeto 

dessa natureza, qualquer Projeto que for em benefício da nossa Cidade o senhor tem meu apoio, e 

toda Casa também. Obrigado, Presidente. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Vereador César, parabéns 

pelo seu Projeto, que é muito importante, né, você ter uma causa, e isso é muito importante. Parabéns 

e pode contar com o meu voto. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Gostaria de parabenizar o Nobre Vereador Cezão da Farmácia. Vereador, gostaria de 

subscrever esse Projeto, se o senhor permitir. Obrigado. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Welington Domingos Pereira. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Quero aqui também parabenizá-lo pelo Projeto. Cezão, amigo de farmácia, eu quero aqui… Você 

estar na causa, isso é muito importante. Deus abençoe você, viu? “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 
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Vereador Ney do Gás. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Ainda a tempo, eu quero 

parabenizar nosso nobre colega Cezão da Farmácia. Parabéns pelo Projeto, um Projeto maravilhoso, 

que vem contribuir para a nossa sociedade e principalmente as pessoas que tem Síndrome de Down, 

que vem ajudar muito nessa identificação. Parabéns, Vereador! “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. Posso falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, 

Wellington. Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Souza, é. Parabéns, Vereador 

Cezão, pela iniciativa. Conte sempre com esse mandato, essa luta é nossa, e vamos construir(*) 

junto, tá ok? Parabéns! “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”:(*) Questão de ordem, 

Presidente. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mais alguém quer fazer o uso 

da palavra? Mais ninguém para fazer o uso da palavra, então eu coloco em votação. Encerrada a 

votação: com 19 votos favoráveis e uma abstenção do autor do Projeto, aprovado o Projeto. Item 1: 

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 53/2025, de autoria do Vereador Alan Leal: “Veda a 

nomeação para cargos públicos no âmbito...” – não, aqui não - “... Veda a nomeação para cargos 

públicos no âmbito do Município de Sumaré de pessoas condenadas por crimes de racismo”. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Quero primeiramente parabenizar o autor do Projeto, pedir para subscrever junto com 

ele. Um Projeto muito importante, não só esse que age contra o racismo, também contra o Projeto… 

contra a Lei Maria da Penha, que já é um Projeto na Cidade. É muito importante que o Governo 

possa avaliar isso, a gente possa dar carinho para pessoas que sofrem com essas questões. Parabéns, 

Vereador! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu gostaria de dar os 

parabéns ao nosso amigo, Vereador Alan Leal, pela propositura do Projeto, Projeto importante. E 

ressaltando que... a importância de a gente fazer também as fiscalizações dos outros projetos desse 

sentido, certo? Nós temos a Lei Maria da Penha, que precisamos bater nisso e fiscalizar para que 

não... que as nossas Leis, elas não ficam jogadas ao vento, né? Nós precisamos fazer as discussões, 

votar os Projeto de Lei, elaborar as Leis, trazer os Projetos de Leis, e depois cobrar ao Poder 

Executivo que as Leis votadas nesse Plenário sejam cumpridas, certo? E até eu peço ajuda do senhor 

para a gente poder fiscalizar referente a Maria da Penha e ver se o Prefeito está pedindo as certidões 

aí, para que a nossa Lei não fique perdida, tá? E dar os parabéns ao senhor desse Projeto muito 

importante de sua autoria, e pedir a autorização do senhor para poder subscrever o referido Projeto. 

Obrigado, Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, está aberta a toda a Casa. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Ney do Gás. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Quero aqui também parabenizar 

o Nobre Vereador Alan Leal pela bela propositura, Leis como essa, Lei Maria da Penha, tem uma Lei 

da minha autoria, Lei “Reage, Maria”, que Lei que vem proteger e dar mais segurança para mulheres. 

Então, parabéns, Vereador. E conte com o meu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Continua em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Parabéns, Vereador Alan Leal, pela iniciativa. Que o senhor possa 

contribuir também com a Lei Maria da Penha, que vai fazer muita diferença no nosso Município. 

Gostaria de subscrever também o Projeto. Obrigado, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 
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em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há a votação, gostaria aqui de 

parabenizá-lo, Vereador Alan Leal. Um Projeto que muito me contempla, porque eu também sou um 

homem negro, eu me considero um negro. Então, o racismo não pode existir em momento algum, em 

parte alguma, não só do nosso Município, mas do nosso país. Muito me contempla esse Projeto da V. 

Exa., eu gostaria muito de poder subscrever junto com a V. Exa., Vereador Alan. Geraldo Medeiros, 

o voto da V. Exa. Não votou, não. César Bianchi, seu voto. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Enquanto se realiza a 

votação, gostaria de convidar os membros da Comissão de Obras para análise dos Projetos na quinta-

feira, às 15h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., Vereador Pereirinha. 

Mais alguma Comissão gostaria de fazer o registro das Comissões? “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Como Presidente da Comissão de Educação, fazer o convite para os Nobres Pares da Comissão para 

a gente se reunir na próxima quinta-feira, às 3h da tarde, pode ser? “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. 

Exa., Vereador Dudu. Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --do Vereador Alan 

Leal. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Só um segundinho, Vereador, eu vou-- “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Só mudando o horário do meu aqui para às 2h30. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registra... 2h30, combinado. Registrado. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Como Presidente da 

Comissão de Justiça e Redação, eu convoco para quinta-feira, às 10h, para a gente deliberar sobre os 

projetos. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. Mais alguma 

Comissão gostaria de fazer o registro? Nenhuma Comissão? Com 20 votos favoráveis, então, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

65/2025, de autoria do Vereador Rodrigo Digão e Welington da Farmácia: “Dispõe sobre o direito 

das mulheres e um acompanhante de sua escolha em todas as consultas e procedimentos médicos, 

incluindo exames admissionais, demissionais e perícias médicas no âmbito do Município de 

Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e 

Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão-- “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: --Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Sr. Presidente, Nobres Pares, eu gostaria de abrir o Projeto para toda a Casa, assim como outros 

Vereadores já liberaram. É um Projeto de extrema importância, mulheres que nos procuraram, do 

Município, se sentem, às vezes... um pouco de dificuldade de passar por algumas consultas. E é uma 

Lei Federal, a gente só vem fazer com que essa Lei seja atendida no Município para que as mulheres 
possam ter mais segurança, pode ter mais tranquilidade de escolher as pessoas que possam estar com 

elas em consultas, em exames, exames periódicos, exames admissionais e demissionais. Então, é 

muito importante a gente poder dar atenção para as mulheres da nossa Cidade, poder cada dia mais 

valorizar as nossas mulheres. E eu peço a vocês não só que assinem como votem favorável ao 

Projeto. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Conforme deliberação do autor do Projeto, eu gostaria de subscrever. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Está autorizado, meu Nobre Vereador Geraldo 

Enfermeiro. [Risos] “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: 

Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Allan 

Sangalli”: Primeiramente, eu quero parabenizar o meu amigo Vereador Digão, Projeto muito 

importante. E pedir também para subscrever, viu, Digão? Parabéns pelo Projeto. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Quero 

aqui parabenizar os autores do Projeto, Vereador Welington, Vereador Rodrigo Digão. E pedir a 

permissão para subscrevê-lo também, que é um Projeto muito importante para a nossa Cidade. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: À vontade, Vereador Ney. É uma honra recebê-

lo aí nesse Projeto. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao Vereador autor do Projeto pela iniciativa, Projeto muito 

relevante, gostaria de subscrever. E gostaria também de dizer que, na condição do Geraldo Medeiros, 

se o Geraldo Enfermeiro vir aqui vai ser bem-vindo também. [Risos] “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu gostaria de parabenizar o autor do 

Projeto, peço para subscrever também. Realmente, é algo muito importante para as nossas mulheres 

da nossa Cidade, para as servidoras, que eu também recebi esse pedido. Parabéns, Vereador, pelo 

Projeto. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Orador não 

identificado”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Quero também parabenizar o Vereador Digão aí pelo 

Projeto apresentado. Um excelente Projeto, Vereador. Inclusive, na própria Comissão de Justiça e 

Redação, eu e o Presidente (o Alan) comentamos desse Projeto seu e que deveria, sim, ser aprovado 

rapidamente esse Projeto. Parabéns e que Deus continue te dando mais sabedoria nesse seu trabalho. 

Deus abençoe. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns ao Vereador Digão pelo Projeto, também estava lá 

na minha cabeça esse Projeto. Mas a gente vai assinar junto, não tem problema, o Welington também 

fez a mesma coisa. Mas vamos trabalhar. Parabéns, que Deus abençoe. “Vereador “César Augusto 

de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador César Bianchi. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Quero 

parabenizar aí o Vereador Digão pelo Projeto, muito importante para as mulheres passar bastante 

segurança e principalmente para aquelas que já passaram por algum trauma. Então, muito 

importante, e gostaria de subscrever o Projeto também. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Tavares. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Obrigado, Presidente. Também quero aqui 

parabenizar os autores desse Projeto, e peço também autorização para que possa subscrevê-lo. 
Obrigado. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Meu Nobre Vereador, está autorizado. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu. “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Primeiramente, pedir autorização para assinar junto o 

Projeto das V. Exas., dizer que é muito importante. Eu, quando minha esposa ficou grávida e teve o 
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parto estava na pandemia, então foi muito complicado, eu não pude acompanhar todo o 

procedimento. E isso é muito importante, vem garantir o direito da mulher de ter o acompanhante. 

Parabéns, Vereador, conta com o meu apoio e meu voto, viu? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Sr. Presidente, eu gostaria de dar os parabéns ao meu amigo, o Vereador Rodrigo 

Digão, Vereador do União Brasil, e ao Vereador Welington da Farmácia também, que é um dos 

proponentes do Projeto. Pedir autorização dos senhores para poder assinar junto com os senhores 

esse Projeto de tanta relevância no Município. Obrigado, Presidente. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Parabéns aos nobres pelo Projeto, 

e gostaria de subscrever junto também o projeto, tá ok? Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Está em votação. Enquanto a votação, gostaria de parabenizar o Vereador Digão, né, o Vereador 

Digão que fez esse Projeto juntamente com o Vereador Welington da Farmácia. Peço permissão aos 

dois autores para que eu possa subscrever esse Projeto tão importante. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Concedido. É uma honra, Presidente, ter essa assinatura também. [Falas fora 

do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. Terminada a Ordem do Dia. Pergunto ao 1º Secretário se 

há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não 

havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro encerrada a 

Ordem do Dia, às 17h54 do dia 11 de fevereiro de 2025. E que todos vão em paz para as suas casas! 

Amém! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, 

cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 

11 de fevereiro de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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